



## ЗОЛОТОНІСЬКА РАЙОННА РАДА Р І Ш Е Н Н Я

31.05.2017

№ 12-6/VII

Про програму розвитку рибного господарства водойм Золотоніського району на 2017-2020 роки

Відповідно до пункту 16 частини 1 статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”, розглянувши подання голови районної державної адміністрації Лісового О.А. від 18.05.2017 № 281-01-01-40, враховуючи рекомендації постійних комісій районної ради, районна рада в и р і ш и л а:

1. Затвердити програму розвитку рибного господарства водойм Золотоніського району на 2017-2020 роки (далі - Програма) згідно з додатком.

2. Районній державній адміністрації запропонувати виконавцям заходів Програми забезпечити її виконання.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію районної ради з питань бюджету, фінансів і цін та комунальної власності.

Голова ради

В.П.Саранча

**ПРОГРАМА РОЗВИТКУ  
РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА  
ВОДОЙМ ЗОЛОТОНІСЬКОГО РАЙОНУ  
на 2017 -2020 роки**

**1. Характеристика та проблеми рибного господарства водойм області**

Рибне господарство – галузь економіки, завданнями якої є вивчення, охорона, відтворення, вирощування, використання водних біоресурсів, їх вилучення (добування, вилов, збирання), реалізація та переробка з метою одержання харчової, технічної, кормової, медичної та іншої продукції.

Стратегічними напрямками у рибному господарстві Черкаської області, враховуючи особливості розвитку рибної галузі нашого регіону, та формування засад економіко-екологічного розвитку, як системного комплексу, сформованого за схемою: (екологічне середовище – рибні ресурси), (економічне середовище - виробництво продукції), є охорона, відтворення та раціональне використання рибних запасів у водоймах природного походження, впровадження новітніх енергозберігаючих технологій виробництва риби у ставах та водосховищах різного походження, цільове призначення та інвестиційно-інноваційна складова комплексної програми імпортозаміщення.

Водний фонд Черкаської області включає в себе частину акваторії Кременчуцького водосховища (97,3 тис.га) загальна площа Кременчуцького водосховища становить 208,2 тис., на Золотоніський район припадає 13,8 тис. га, це в межах Домантівської, Коробівської, Благодатнівської, Бубново-Слобідської, Дмитрівської та Шабельниківської сільських рад, в межах сільських рад здійснюють виробничу діяльність СТОВ «Пальміра», СТОВ «Воля», ТОВ «Домантівське», СТОВ ППЗ «Коробівський», СТОВ «Чапаєвське», ФГ «Ромашка», ПП «Агротрейдспілка», ФГ «Златополь», ФГ «Савір» та ФГ «Айріс».

Рибогосподарське використання внутрішніх водойм загальнодержавного значення на сьогодні здійснюється за двома основними видами: рибальство та рибництво. Принципова різниця між цими видами господарської діяльності, у частині державного регулювання, полягає в тому, що рибництво базується на штучному відтворенні ресурсної бази, а рибальство – на природному. Так, протягом 2009 – 2011 рр. за рахунок природного відтворення забезпечувалось до 98 % улову водних живих ресурсів Кременчуцького водосховища. Основними напрямками є вселення цінних видів риб, меліоративні роботи з поліпшення умов нересту й

промисловий вилов. Останній напрямок є основним, масштаби рибоводно-меліоративних робіт у цей час істотно скоротилися й носять переважно локальний характер. Основною причиною цього є недостатнє державне фінансування робіт зі спрямованого формування іхтіофауни, а компенсація плати за квоту зарибленням за рахунок користувачів, що практикується в останні роки, ситуацію кардинально не міняє. Разом з тим, біотичні та абіотичні фактори, що формують умови природного відтворення іхтіофауни у водосховищах, мають чітко виражену тенденцію до погіршення. Це пов'язане, як з сезонними аспектами (несприятливий гідрологічний режим), так і загальною спрямованістю внутрішньо - екосистемних процесів у водосховищах, а також постійним впливом антропогенного фактору – забруднення, відчуження лиманних ділянок, вилов. Дія цих факторів призводить до погіршення якісних та кількісних показників стану іхтіофауни, і як наслідок, зменшення рибопродуктивності і рентабельності промислу.

Програма розвитку рибного господарства водойм Золотоніського району на 2017 – 2020 року (далі – Програма) базується на основних принципах, що викладені в Законах України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», «Про тваринний світ», «Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них.

Основними проблемами рибної галузі Золотоніського району є відсутність належного фінансування на проведення меліоративних робіт (очистку нерестовищ), відтворення рибних запасів – належне зариблення водойм району.

Програма спрямована на реалізацію в районі державної політики щодо сприяння розвитку рибного господарства, зміцнення її виробничого і науково-технічного потенціалу, формування розгалуженої інфраструктури, координацію діяльності органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій з метою розв'язання найважливіших проблем функціонування рибогосподарського комплексу району, створення сприятливих умов для стабілізації та нарощування обсягів вилову і виробництва рибної продукції, підвищення ефективності використання рибних запасів, вжиття заходів щодо їх відтворення та охорони.

## **2. Зариблення водойм району**

Питання зариблення водойм району на сьогоднішній день є одним із основних, оскільки кількість рибогосподарського матеріалу, який зариблюється в водойми є вкрай низьким, оскільки кошти на дані заходи виділяються в малій кількості.

Для контролю належних характеристик рибопосадкового матеріалу формується конкурсна комісія, яка складається з представників органів рибоохорони, Міністерства екології та природних ресурсів України та місцевих органів влади. Комісія визначає об'єкти робіт з відтворення

(водойми, видовий склад та кількість посадкового матеріалу) та формує перелік виконавців робіт з відтворення водних живих ресурсів.

При визначенні користувачів – виконавців робіт з відтворення водних живих ресурсів перевагу слід віддавати тим рибоводним підприємствам, де сформовані ремонтно-маточні стада чистих ліній білих і строкатих товстолобиків, а також є матеріально-технічна база для відтворення цінних аборигенних видів риби.

### **3. Мета Програми**

Головною метою даної Програми є забезпечення сприятливих умов розвитку рибного господарства для формування високих якісних та кількісних показників рибопродукції в Кременчуцькому водосховищі, забезпечення населення району продукцією з прісноводної риби, ведення рибного господарства на засадах сталого розвитку з урахуванням природних, економічних і екологічних умов, отримання додаткової товарної рибної продукції за рахунок оптимізації рибогосподарського процесу, впровадження комплексних заходів з підвищення продуктивності водойм, вирішення стратегічного завдання, щодо створення в районі потужної рибної індустрії.

### **4. Фінансове забезпечення Програми**

Заходи Програми фінансуються за рахунок спів фінансування обласного та місцевих бюджетів, коштів підприємств, що розміщені в прибережній зоні акваторії Кременчуцького водосховища та забруднюють води в процесі виконання технологічних операцій при виробництві сільськогосподарської продукції та з інших джерел, не заборонених законодавством. Головним розпорядником коштів визначити управління агропромислового розвитку Золотоніської райдержадміністрації.

### **5. Завдання та заходи Програми**

Програму спрямовано на розв'язання істотних проблем розвитку рибного господарства водойм району. Основними завданнями Програми є:

відпрацювання технології відтворення об'єктів вселення та порядку проведення випуску посадкового матеріалу;

зариблення рибогосподарських водойм загальнодержавного значення посадковим матеріалом цінних видів риби;

риболовно-меліоративні заходи спрямовані на поліпшення умов нересту та нагулу молоді.

Заходи, спрямовані на виконання Програми, наведені в додатках до Програми.

### **6. Очікувані результати реалізації Програми**

Виконання Програми дасть можливість:

здійснити повномасштабне зариблення водосховищ рослинніми водними біоресурсами;

сприяти утилізації надлишкової органічної речовини і покращення гідрохімічного режиму;

забезпечити санацію нерестовищ;

сприяти отриманню великих обсягів високоякісної рибної продукції;

сприяти стимулюванню промислу, підвищенню рентабельності рибальства, збільшити споживання на душу населення рибної продукції.

В цілому виконання заходів дасть можливість відновити показники вилову водних біоресурсів Кременчуцького водосховища до рівня 6-8 тис/тонн щорічно.

## **7. Механізм реалізації Програми та контроль за її виконанням**

Координацію заходів передбачених Програмою, покласти на управління агропромислового розвитку Золотоніської районної державної адміністрації та державний орган до компетенції якого відноситься охорона, використання і відтворення водних ресурсів та регулювання рибальства у Черкаській області.

Контроль за реалізацією заходів, передбачених Програмою, здійснюватиме у межах компетенції Управління агропромислового розвитку районної державної адміністрації та державний орган до компетенції якого відноситься охорона, використання і відтворення водних біоресурсів та регулювання рибальства у Черкаській області.

Виконавці заходів Програми до 20 січня наступного за звітним періодом інформують районну державну адміністрацію та районну раду про хід виконання Програми.

Керуючий справами  
районної ради

С.О.Стрижак

Додаток 1  
до Програми

**Заходи**  
**до Програми розвитку рибного господарства водойм Черкаської області**  
**та Золотоніського району на**  
**2017-2020 роки**

№ п/п	Перелік заходів програми	Відповідальні виконавці	Термін виконання	Орієнтовні об'єми фінансування	Джерела фінансування
1	2	3	4	5	6
1.	Щорічне зариблення посадковим матеріалом Кременчуцького водосховища рослиноїдними видами водних біоресурсів	Орган до компетенції якого відноситься охорона використання і відтворенням водних біоресурсів та регулювання рибальства у Черкаській області, Золотоніська, районна державна адміністрація	2017-2020 роки	300,0 тис грн. щорічно	Кошти місцевих бюджетів та інші джерела не заборонені чинним законодавством
2	Щорічне зариблення риби посадковим матеріалом Кременчуцького водосховища аборигенними видами водних біоресурсів	Орган до компетенції якого відноситься охорона використання і відтворенням водних біоресурсів та регулювання рибальства у Черкаській області.	2017 - 2020 роки	2 млн. 829 тис. 400 грн.	Державний бюджет , інвестиції

Керуючий справами  
районної ради

С.О.Стрижак

Відповідно до біологічних обґрунтувань Інституту рибного господарства України Національної академії аграрних наук України з метою забезпечення рибопродуктивності Кременчуцького водосховища 50-60 кг риби з одного га водного плеса та ефективного використання водної рослинності водоростей та підтримання належного екологічного стану водосховища щорічне вселення рослиноїдних риб повинно складати не менше 5-5,5 млн. екземплярів.

Для фінансування проведення зазначених робіт, з урахуванням інфляційних процесів, необхідно використати не менше 15 млн. гривень.

Враховуючи те, що Кременчуцьке водосховище омиває береги 3 областей (Черкаська, Кіровоградська, Полтавська) частка фінансування зариблення нашої області складає 5 млн. грн.)

Попередні роки робота по зарибленню фінансувалися за рахунок коштів рибодобувних організацій в межах 500-600 тисяч гривень.

З метою збільшення обсягів зариблення є потреба в залученні коштів обласного бюджету, Золотоніського районного бюджету.

Таблиця 1

**Прогноз показників обсягів фінансування та зариблення  
Кременчуцького водосховища 2017-2020 роки**

Роки	Всього		Джерела фінансування	
	тис. грн.	малька (тонн)	кошти обласного бюджету (тис. грн.)	кошти місцевих бюджетів (тис. грн.)
2017	700,0	28,4	400,0	300,0
2018	700,0	28,4	400,0	300,0
2019	700,0	28,4	400,0	300,0
2020	700,0	28,4	400,0	300,0

\* Обсяги зариблення Кременчуцького водосховища 2018-2020 роках будуть уточнюватися в залежності від фінансування.

Керуючий справами  
районної ради

С.О.Стрижак